

全国首批!

# 广东等7省份获准建设国家中医药综合改革示范区

据新华社电 昨日,记者从国家中医药管理局了解到,国家中医药局会同国家发展改革委、国家卫生健康委、工业和信息化部、国家药监局等部门,于近日联合批复同意上海、浙江、江西、山东、湖南、广东、四川7个省份首批建设国家中医药综合改革示范区。

2019年10月发布的《中共中央 国务院关于促进中医药传承创新发展的意见》提出,围绕

为建设主体,主要任务包括健全符合中医药规律的管理体制机制、改革形成符合中医药特点的评价体系、健全特色优势鲜明的中医药服务体系、创新中西医协作的医疗服务模式等10个方面。

“牢牢把握体制机制创新这一核心要求,共同做好国家中医药综合改革示范区建设这篇大文章。”昨日,在五部门共同召开的国家中医药综合改革示范区

建设推进会上,国家卫生健康委党组书记余艳红表示,国家中医药局会同有关部门将建立成果推广清单制度,定期编发工作简报,召开经验交流会,及时挖掘好经验、好做法并向各地推广。国家发展改革委社会发展司司长欧晓理介绍,建设区域中医医疗中心,2022年将完成全国范围的规划布局,首批7个国家中医药综合改革示范区尽快建设融预防保健、疾病治疗和康复于一体的中医药服务体系。

## 广东多所高校发布寒假放假安排

大部分高校放假时间有所提前

羊城晚报讯 记者孙唯,实习生冯婷婷、马秀岩报道:为了做好校园疫情防控,保障师生员工的生命安全和身体健康,广东多所高校近日陆续调整寒假放假时间,相较于各校校历上的寒假时间安排,绝大多数高校寒假放假时间有所提前。

记者发现,为降低离校和返校期间人员大流动、大聚集带来的防控风险,大多数高校学生放假离校、开学返校坚持“错峰”“避峰”原则。因此,部分高校出现了在2021年12月末就开启寒假模式的情况。华南理工大学近日发布了寒假安排,部分年级学生自昨日起开始放假,2021级学生军训结束即放假,其他有考试安排的考生最后一科考试结束即放假。本科生、全日制研究生的报到时间为2月18日、19日,非全日制研究生为2月26日。

根据广州工商学院此前发布的寒假放假安排,学生离校与返校都是分批、错峰错行。首批已启动,将在1月5日完成全部学生离校工作。返校工作则将分大、大二、大三学生按年级分成三批,分别于2月25日、26日、27日错峰返校。

有部分高校则把寒假安排在元旦假期后。比如岭南师范学院近日发布的关于寒假放假安排的通知显示,学生的寒假将于1月4日起至2月18日止,2月19日、20日(星期六、星期

日)返校注册。广州城市理工学院调整本学期教学计划,提前三周完成教学任务,寒假提前至1月4日开始。此外,华南农业大学珠江学院,学生于1月3日正式放假,2月26日-27日报到注册。

对于留校学生,不少学校也做了安排。华南理工大学为例,学校为离校前家庭所在地升级为中、高风险地区的学生以及因疫情防控影响不方便回家的港澳台学生、外国留学生安排留校。华南师范大学要求各单位加强对留校学生包括少数民族学生、留学生的教育管理,引导留校学生妥善安排假期学习生活,主动配合学校防控要求,严格落实每日考勤、健康管理,请销假等制度。

对于返校,对师生返校,各个学校也提出了相关的要求。华南师范大学要求14天内有省外陆地边境口岸城市旅居史的师生员工须持48小时核酸检测证明返校。跨省流动师生员工抵粤返校前要及时完成一次核酸检测,并加强自我监测。

广州工商学院也要求所有省外学生,返校前要根据当时当地疫情防控情况提前向辅导员报备,低风险、非重点关注地区人员正常返校,中、高风险及重点关注地区人员待调整至低风险地区后,并经学校审批同意后才能返校。



今晨快镜

## 新年新气象 全港校园升起五星红旗

羊城晚报讯 驻香港记者王漫琪、罗清峣、符桂新摄影报道:今天是2022年元旦,上午9时正,香港理工大学校园内举行了隆重的升旗仪式,五星红旗和香港区旗同时飘扬在学校上空(见上图),羊城晚报驻香港记者现场见证了这一庄严时刻。除理大外,香港其他学校也在元旦当天升挂国旗,包括中小学校、幼儿园等,

揭开新年序幕。从2022年1月1日开始,全港中小学(包括特殊学校)必须于每个上课日,以及元旦日(1月1日)、香港特别行政区成立纪念日(7月1日)和国庆日(10月1日)升挂国旗。学校必须每周举行一次升国旗仪式,升国旗仪式中须奏唱国歌。



出院时的小健恢复良好

量和液体供应,另一条输注前列地尔维持动脉导管开放,和团队一起给孩子安上全套监护设备;心外重症监护科副主任罗丹东跟车护送,全程监测;广州这边,正在萝岗开会的心外儿科病房主任温树生也紧急回到医院,准备迎接重症患儿。

当天13时,警车开道,救护车出发。400公里转运路程,显得尤其漫长。平定镇是广东的偏远地区,前一天义诊大巴开了6个小时才从广州到达平定镇,而路途中任何一次颠簸、孩子哭闹都有可能令小健那“1毫米”的生命通道随时关闭。原本一脸慌乱的小健妈妈,收起了眼泪,在救护车里一路努力安稳地抱着小健。

当晚,心儿科主任王树水、心外儿科病房主任温树生、心儿科值班主任石继军、心外重症监护科副主任罗丹东等专家紧急召开多学科MDT会诊,决定第二天开展第一台手术。

得救了!“核芯”上成功手术

2021年12月19日8时,手

只因为在义诊排队的人群中被看了一眼,被父母误认为只是皮肤黑的“紫孩子”,在“多则一两天,少则几十分钟”的生死关头,得到了一次堪称生死时速的转运抢救。

在2021年的最后一天,曾经“命悬1毫米”随时无法存活的“紫孩子”,成功出院,迎接他的新一年。

已经接近闭合。一旁的心儿科钟烈强医生又报出:“孩子的血氧饱和度只有35%-50%(正常人一般96%以上)!”“多则一两天,少则几十分钟,这条脆弱的通道一旦闭合,孩子就会因为缺氧而心跳停止。”王树水说。

肺动脉闭锁是一种非常严

重的先天性心脏病。王树水介

绍,正常人的心脏连接着主动脉

和肺动脉两条大动脉,肺动脉负

责向肺循环输送血液,令肺循环

正常运作为人体供氧。而肺动

脉瓣是心脏与肺动脉连接的阀

门,如果肺动脉瓣出现闭锁,则

心脏与肺动脉之间的连接会隔

断,呼吸的氧气无法供人体利

用。因此若肺动脉完全没有血

流,生命将无法继续。

当时,孩子心脏与肺动脉之

间的血流完全被阻断,只剩下

一条1毫米的动脉导管,帮助输

送血流,支撑孩子的心脏供血。但

这条孩子赖以生存的动脉导管

区域医疗中心建设单位,处理复杂的先天性心脏病并不难,难的是,在平定镇当地和80公里外

省医作为国家心血管病区

域医疗中心建设单位,处理复杂的先天性心脏病并不难,难的是,在平定镇当地和80公里外

聚焦 第二十三届 高交会

4164家展商线上线下亮相

高交会吸引近15万人次进场

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道:昨日,为期五天的第二十三届中国国际高新技术成果交易会(以下简称“高交会”)在深圳闭幕。

记者从高交会组委会获悉,本届高交会以“一展两馆+线上展会”形式举办,安排有展览、论坛、专业技术会议、活动、线上展会和分会场、专区等内容。共有4164家展商亮相线下展会和线上展会,涵盖人工智能、智能制造、物联网、车联网、8K超高清、区块链、移动支付、大数据、新能源、信息安全、数字经济等领域。线下11个、线上26个国家和国际组织,共56个团组参展本届高交会。天津、山东等9家省市展团,清华大学、北京大学等14所高校团组精心组织众多科研成果进行展示。

经专家评审,120家单位获优秀组织奖,81家单位获优秀展示奖,599个项目获优秀产品奖。共举办各类高层次论坛、专业技术论坛、行业沙龙等活动73场。近15万人次现场参观了大会。

国家卫健委:  
昨日新增本土确诊病例175例

羊城晚报讯 据国家卫健委官网消息,2021年12月31日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例231例,其中本土病例175例(陕西174例,均在西安市;贵州1例,在铜仁市),含1例由无症状感染者转为确诊病例(在贵州)。新增本土无症状感染者5例(河南4例,均在洛阳市;广东1例,在佛山市)。

佛山昨日新增1例  
境外输入关联无症状感染者

羊城晚报讯 记者张华,通讯员粤卫信报道:记者从广东省卫健委获悉,2021年12月31日0-24时,全省新增境外输入关联无症状感染者1例,佛山报告,在纳入集中隔离的重点人群核酸检测中发现。

又讯 记者林清清,通讯员穗疾控报道:因近日河南洛阳、宁夏银川、广东佛山顺德分别发现阳性感染者,广州市疾控中心昨日向市民发出提醒:

一、2021年12月19日以来有河南洛阳旅居史的人员,12月

广东去年交通事故数  
同比下降14%  
未发生重特大道路交通事故

羊城晚报讯 记者付怡、王楠报道:昨日,广东省人民政府新闻办公室召开新闻发布会。记者从会上获悉,2021年开展系统防范化解道路交通安全风险工作以来,广东全省道路交通事故起数、死亡人数实现“双下降”,全年较大大以上道路交通事故同比减少14起,未发生重特大道路交通事故。

省应急管理厅副厅长刘永生介绍,2021年,省应急管理厅牵头组建由公安、交通运输等部门组成的省、市、县三级工作专班,打好系统防范化解道路交通安全攻坚战。截至2021年12月22日,广东道路交通事故起数和死亡人数同比分别下降14%、16%;特别是去年3月11日全省系统整治动员会召开以来,全省道路交通事故起数和死亡人数同比分别下降22%、19%,均呈两位数下降;全年较大大以上道路交通事故同比减少14起,未发生重特大道路交通事故。

省教育厅二级巡视员曾声海介绍,2021年以来,涉及学生的交通事故数量下降,学生因交通事故的伤亡人数下降,校车较大以上事故“零发生”。

为全面提升道路交通安全,广东2021年在“人、车、路、企、救、管”方面实施全链条管理。在营运的76万辆“两客一危一重货”重点车辆已进行全覆盖跟踪监控;全省40.5万辆“两客一危一重货”车辆100%安装使用智能视频监控报警装置,是全国第一个全面完成安装工作的省份。此外,广东还与湖南省实现数据共享,对重点车辆和驾驶人进行实时预警干预。

在道路交通设施完善方面,省住房和城乡建设厅副厅长刘耿辉表示,2021年,省住房和城乡建设厅制定《防范化解摩托车电动车自行车风险工作指引》,要求各地全面梳理重点城市路段和重点区域周边路段的护栏、绿化隔离设施、自行车道及人行道、标线、标牌等情况,统筹推动有条件的路段适当拓宽非机动车道或设置连续非机动车道或布置机非隔离设施施工。

省教育厅二级巡视员曾声海介绍,2021年以来,涉及学生的交通事故数量下降,学生因交通事故的伤亡人数下降,校车较大以上事故“零发生”。

为全面提升道路交通安全,广东2021年在“人、车、路、企、救、管”方面实施全链条管理。在营运的76万辆“两客一危一重货”重点车辆已进行全覆盖跟踪监控;全省40.5万辆“两客一危一重货”车辆100%安装使用智能视频监控报警装置,是全国第一个全面完成安装工作的省份。此外,广东还与湖南省实现数据共享,对重点车辆和驾驶人进行实时预警干预。

广东启动预制菜双节营销活动  
近百款预制菜“上新”

羊城晚报讯 记者许悦报道:距离虎年春节只有一个多月了。考虑到疫情防控的要求,除夕夜在家吃饭成为不少家庭的选择。接近年夜饭的主导权,年轻的掌勺人如何挑战全年难度最高的一餐饭?昨日,广东启动预制菜双节营销活动,推出18家企业90多款预制菜菜品,在便捷的同时追求色香味,全力满足家庭春节的美食仪式感以及厨房“小白”秒变大厨的需求。

当天上午,“吃预制菜,享幸福年”——2022广东预制菜双节营销暨东西部预制菜展示体验交易中心启动活动在广州举行。活动现场发布了广东预制菜双节营销推介目录,广东预制菜美食地图、广东预制菜线上营销培训计划等,全力助推广东预制菜的发展。

在广东预制菜展示和美食品

## 义诊中看了他一眼, 命悬1毫米的“紫孩子”获救

“紫孩子”昨日在广州出院,以“新生”迎新年

文/羊城晚报记者 林清清 实习生 马秀岩  
通讯员 郝黎 张蓝溪 靳婷  
图/医院提供

只因为在义诊排队的人群中被看了一眼,被父母误认为只是皮肤黑的“紫孩子”,在“多则一两天,少则几十分钟”的生死关头,得到了一次堪称生死时速的转运抢救。

在2021年的最后一天,曾经“命悬1毫米”随时无法存活的“紫孩子”,成功出院,迎接他的新一年。

羊城晚报记者 林清清 实习生 马秀岩  
通讯员 郝黎 张蓝溪 靳婷  
图/医院提供

只因为在义诊排队的人群中被看了一眼,被父母误认为只是皮肤黑的“紫孩子”,在“多则一两天,少则几十分钟”的生死关头,得到了一次堪称生死时速的转运抢救。

在2021年的最后一天,曾经“命悬1毫米”随时无法存活的“紫孩子”,成功出院,迎接他的新一年。

已经接近闭合。一旁的心儿科钟烈强医生又报出:“孩子的血氧饱和度只有35%-50%(正常人一般96%以上)!”“多则一两天,少则几十分钟,这条脆弱的通道一旦闭合,孩子就会因为缺氧而心跳停止。”王树水说。

肺动脉闭锁是一种非常严

重的先天性心脏病。王树水介

绍,正常人的心脏连接着主动脉

和肺动脉两条大动脉,肺动脉负

责向肺循环输送血液,令肺循环

正常运作为人体供氧。而肺动

脉瓣是心脏与肺动脉连接的阀

门,如果肺动脉瓣出现闭锁,则

心脏与肺动脉之间的连接会隔

断,呼吸的氧气无法供人体利

用。因此若肺动脉完全没有血

流,生命将无法继续。

当时,孩子心脏与肺动脉之

间的血流完全被阻断,只剩下

一条1毫米的动脉导管,帮助输

送血流,支撑孩子的心脏供血。但

这条孩子赖以生存的动脉导管

区域医疗中心建设单位,处理复杂的先天性心脏病并不难,难的是,在平定镇当地和80公里外

省医作为国家心血管病区

域医疗中心建设单位,处理复杂的先天性心脏病并不难,难的是,在平定镇当地和80公里外